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Ai Comuni di: 

 

CAMPELLO SUL CLITUNNO 

CASCIA 

CASTEL RITALDI 

CERRETO DI SPOLETO 

MONTELEONE DI SPOLETO 

NORCIA 

POGGIODOMO 

PRECI 

SANT’ANATOLIA DI NARCO 

SCHEGGINO 

SELLANO 

SPOLETO 

VALLO DI NERA 

 

e, p.c. alla   Direzione Regionale Umbria 

Ufficio Servizi 

  Sezione Servizi Catastali Cartografici, di  

  Pubblicità Immobiliare, Estimativi e OMI 

 

     alle   Direzioni Provinciali - UPT: 

 

ANCONA 

AREZZO 

ASCOLI PICENO 

MACERATA 

PESARO - URBINO 

SIENA 

RIETI 

TERNI 

    Allegati: 1  

OGGETTO: Conservazione del Nuovo Catasto dei Terreni – Verificazioni quinquennali 

gratuite – Artt. 118 e 119 del Regolamento 8 dicembre 1938, n. 2153. – 

trasmissione manifesto 

Come noto, in riferimento all’art. 119 del Regolamento approvato con regio decreto 8 

dicembre 1938, n.2153 e all’art. 10 della legge 1° ottobre 1969, n. 679, con cadenza annuale 

gli Uffici si adoperano per la pubblicazione dei manifesti per l’avvio delle verificazioni 
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quinquennali gratuite (c.d. lustrazioni) per i Comuni per i quali ricorre il turno della 

verificazione entro e non oltre il 31 ottobre dell’anno antecedente a quello di effettuazione. 

 I possessori di terreni agricoli, per usufruire della verifica quinquennale gratuita, devono 

presentare, entro il 31 gennaio del 2025, la denuncia dei cambiamenti all’Ufficio 

Provinciale – Territorio dell’Agenzia delle Entrate (Art. 30 – ex art. 27 – del DPR n. 

917/1986), utilizzando i modelli disponibili presso l’Ufficio e sul sito 

www.agenziaentrate.gov.it, seguendo questo percorso: “Cittadini” – “Fabbricati e terreni” 

– “Aggiornamento dati catastali e ipotecari” – “Variazioni colturali”.  

Inoltre, i possessori possono presentare la denuncia di variazione colturale utilizzando la 

procedura informatica gratuita DOCTE 2.0, disponibile sullo stesso sito.  

Si invia quindi il relativo manifesto informativo, per la necessaria (e obbligatoria) 

pubblicazione all’Albo Pretorio “on-line”, come previsto dall’art. 32 della legge 18 giugno 

2009, n. 69, che dovrà avvenire entro e non oltre il 31 ottobre 2024, con fine pubblicazione 

al già menzionato termine del 31 gennaio 2025. 

Appena effettuata la suddetta pubblicazione, entro il 31 ottobre 2024, è necessario 

darne comunicazione a mezzo PEC al seguente indirizzo 

dp.perugia@pce.agenziaentrate.it, specificando gli estremi di pubblicazione all’Albo 

Pretorio “on-line” (data, numero, ecc.). 

Inoltre, al termine del periodo di pubblicazione, con le stesse modalità di invio, dovrà essere 

trasmessa copia del manifesto con la relata di pubblicazione. 

Si inoltra questa comunicazione, per opportuna conoscenza, anche all’Ufficio competente 

della superiore Direzione Regionale e alle Direzioni Provinciali – UPT confinanti. 

 

        LA DIRETTRICE UPT 

(Chiara PAOLETTI) 

firmato digitalmente 

 

 
(*) Firma su delega del Direttore Provinciale Adolfo Bray 

 
 

 

 

 

 

 

 

  


